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Ζητήματα ασφαλείας 
Ολυμπιακών Αγώνων 

και μεγάλων αθλητικών γεγονότων

Του κ. Αναστ. X. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

Οι προσεχείς Θερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες του 2012 θα διεξαχθούν ως γνωστόν στο 
Λονδίνο, πρωτεύουσα του Ηνωμένου Βασιλείου, από 27 Ιουλίου έως 12 Αυγούστου.1

Οι διοργανωτές των Ολυμπιακών Αγώνων του 2012, ανέφεραν, ότι θα επανεξετά
σουν τα μέτρα ασφαλείας των αγώνων, μετά από τα πρόσφατα σοβαρά επεισόδια στην 
βρετανική πρωτεύουσα και σε άλλες πόλεις της Χώρας.

Ως τόσο, τόνισαν, ότι δεν θα ακυρωθούν οι πρόβες για τις Ολυμπιακές τελετές, που έ
χουν προγραμματισθεί.

Εκπρόσωπος των Υπηρεσιών Ασφαλείας ανέφερε, ότι η Μεγάλη Βρετανία λαμβάνει 
υπόψη της πολύ σοβαρά την ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων και θα κάνει ό,τι είναι 
απαραίτητο για να διασφαλίσει την διεξαγωγή τους χωρίς προβλήματα. Η ίδια πηγή 
πρόσθεσε, ότι έχει γίνει ήδη πολύ ουσιαστικός σχεδιασμός των μέτρων ασφαλείας.

Η Διεθνής Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων εξέφρασε προ καιρού την εμπιστο
σύνη της στο Λονδίνο, όσον αφορά στην ασφάλεια των προσεχών αγώνων. Εκπρόσωπος 
της Επιτροπής ανέφερε, ότι η ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων είναι πρώτη της προ
τεραιότητα. Τόνισε όμως, ότι τα μέτρα ασφάλειας είναι ευθύνη των Τοπικών Αρχών, που 
όπως είπε «γνωρίζουν καλλύτερα ποια είναι η κατάλληλη αντιμετώπιση του θέματος».

Η άμμος στην κλεψύδρα αδειάζει για το Λονδίνο, το οποίο, σε λιγότερο από έναν χρό
νο, θα γίνει η πρωτεύουσα του κόσμου.Το μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός του πλανήτη θα 
συνεχίσει το ταξίδι του, με την αγγλική πόλη να φιλοδοξεί να υπερβεί τον πήχυ, που το
ποθέτησαν ψηλά το Πεκίνο, η Αθήνα, το Σίδνεϋ.

Η καθαρά αθλητική φύση των Ολυμπιακών Αγώνων έχει χαθεί εδώ και αρκετά χρό
νια, αφού αποτελούν πλέον ένα πολυπολιτισμικό γεγονός, στο οποίο κυριαρχεί η κοινω
νική διάσταση του εγχειρήματος.

1. Το κείμενο αποτελεί περίληψη αντίστοιχου Κεφαλαίου εκτενούς Μελέτης του Συντάκτου του υ
πό τον τίτλο: Η  ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων και μεγάλων αθλητικών γεγονότων μέσω χρή
σης νέων τεχνολογιών.
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Πρώτο μέλημα κάθε πόλης, που αναλαμβάνει τη διοργάνωση είναι η ασφάλεια, πόσω 
μάλλον, δε, για το Λονδίνο, το οποίο κατά καιρούς έχει ευρεθεί στο στόχαστρο τρομο
κρατικών απειλών.

Η βρετανική πρωτεύουσα έχει διευθετήσει ενωρίς το πρόβλημα των εγκαταστάσεων. 
Οι Βρετανοί διαθέτοντες σπουδαίες υποδομές, δεν ξόδεψαν ούτε πολύ χρόνο, ούτε πολύ 
χρήμα για να ετοιμάσουν τους χώρους, που θα φιλοξενήσουν τους αγώνες.

Ήδη, τα περισσότερα γήπεδα είναι έτοιμα και σε κάποια απομένουν ορισμένες τε
λευταίες πινελιές. Αυτό σημαίνει πως οι υπεύθυνοι των Αγώνων είχαν μεγαλύτερο περι
θώριο να ασχοληθούν με τον τομέα της ασφαλείας, που «καίει» περισσότερο, ειδικά μετά 
τα πρόσφατα τραγικά γεγονότα στην Νορβηγία.

Παράγων του Αθλητισμού της Χώρας ετόνισε σχετικώς: Τα πρόσφατα γεγονότα στην 
γειτονική Χώρα σίγουρα θα μας αναγκάσουν να επανεξετάσουμε τα σχέδια ασφαλείας. 
Όπου υπάρχουν πράγματα που μπορούμε να μάθουμε από την υπόθεση της Νορβηγίας, 
θα τα μάθουμε. Είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε κάθε είδους τρομοκρατική οργά
νωση, που ενδεχομένως σχεδιάζει να πλήξει τους αγώνες.

Από 27 Ιουλίου έως 12 Αυγούστου για τους Ολυμπιακούς Αγώνες και από 29 Αυγού- 
στου έως 9 Σεπτεμβρίου για τους Παραολυμπιακούς, περίπου 450.000 άτομα θα διαπι- 
στευθούν για να έχουν πρόσβαση στα γήπεδα, ενώ ο αριθμός των εισιτηρίων, που θα που
ληθεί, υπολογίζεται περί τα 11.000.000.

Με βάση τα στοιχεία, τα οποία έγιναν γνωστά, το σχέδιο ασφαλείας των αγώνων ανα
νεώνεται διαρκώς και προσαρμόζεται στα δεδομένα της εποχής. Υπενθυμίζεται, ότι το 
καλοκαίρι του 2010 η Κυβέρνηση της Βρετανίας κατέληξε σε μερικούς βασικούς άξονες, 
στην αντιμετώπιση των οποίων θα βασιστεί η ασφάλεια των αγώνων, όπως:

Η Διεθνής τρομοκρατία, (συμπεριλαμβανομένης της χρήσης χημικών, βιολογικών, 
ραδιολογικών ή πυρηνικών υλικών και της τρομοκρατίας, που σχετίζεται με την Βόρεια 
Ιρλανδία).

Επίθεση στον κυβερνοχώρο.
Διεθνείς στρατιωτικές κρίσεις.
Πρόκληση σοβαρών ατυχημάτων ή διαχείριση φυσικών καταστροφών κ.ά.
Ασφαλώς η αποστολή του Λονδίνου δεν είναι εύκολη. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του 

Τύπου ο αρχικός προϋπολογισμός για τα μέτρα ασφαλείας έχει εκτοξευθεί από τα 850 ε
κατομμύρια λίρες στα 2 δισεκατομμύρια!

Σημειώνεται, ότι οι Βρετανοί αρμόδιοι έχουν έρθει σε επαφή τόσο με τις Ελληνικές ό
σο και με τις Κινεζικές Αρχές, προκειμένου να αντλήσουν όσες περισσότερες πληροφο
ρίες μπορούν για την ασφαλή διεξαγωγή των Αγώνων τους.

Όπως ανεφέρθη ήδη, μέσα σε αυτούς τους τέσσερις βασικούς άξονες υπάρχει και η 
φαινομενικά ακίνδυνη απειλή από το Διαδίκτυο, η οποία όμως είναι αυτή, που εκτοξεύ
ει τον προϋπολογισμό. Είναι χαρακτηριστικό πως στο Πεκίνο υπήρχαν συνολικά 14 λε
πτά επιθέσεων κάθε ημέρα και τα περισσότερα από αυτά τα περιστατικά ήταν ιδιαίτερα 
κρίσιμα, αφού θα μπορούσαν να έχουν επιπτώσεις στους αθλητές και στα αγωνίσματα.

Οι Αρχές ασφαλείας της Βρετανίας φοβούνται τρομοκρατικές επιθέσεις, που ως στό
χο θα έχουν να παραλύσουν τα συστήματα πληροφορικής, τα οποία σχετίζονται με τις 
διαδικτυακές κρατήσεις για ξενοδοχεία, εισιτήρια και μέσα συγκοινωνίας.

Τέλος, σημειώνεται, ότι ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα, που απασχολεί γενικώς 
τους Φορείς ασφαλείας είναι η εξασφάλιση, διάθεση και διαχείριση του αναγκαίου Προ
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σωπικού. Η διαχείριση του Ανθρώ
πινου Δυναμικού πρέπει να λαμ
βάνει υπόψη, αψ’ ενός μεν την ανά
γκη για απόλυτη ικανοποίηση των 
απαιτήσεων των επιχειρησιακών 
σχεδίων, αφ’ ετέρου δε, την δια
σφάλιση της αποτελεσματικής λει
τουργίας των Σωμάτων Ασφαλείας 
και Ενόπλων Δυνάμεων σε όλη την 
επικράτεια της Χώρας.

Ο σχεδιασμός της Ολυμπιακής 
ασφάλειας πρέπει να αντιμετωπί
ζει με ιδιαίτερη προσοχή και ευαι
σθησία τα θέματα διαχείρισης του 
Ανθρώπινου Δυναμικού, δεδομέ
νου, ότι η εξασφάλιση ικανοποιητι
κής Διοικητικής Μέριμνας, αποτε
λεί βασική παράμετρο της επιτυ
χίας του όλου εγχειρήματος.

Το Πρόγραμμα Διοικητικής 
Μέριμνας περιλαμβάνει συνήθως 
μία σειρά από παροχές και κίνη
τρα, ηθικής και υλικής φύσεως, τα 
οποία, παρέχονται αναλόγως των 
υποδομών και των διαθέσιμων πό
ρων.

Δρ Βασ. Δ. ΔΕΛΗΘΕΟΥ
Εντετ. Διόασκ. Τμ. Περιφ. Οικ. Ανάπτυξης 

Πανεπιστημίου Στερεά; Ελλάδος

Ευρωπαϊκοί
Αναπτυξιακοί

θεσμοί
Κρατικές Ενισχύσεις 

και
Ιδιωτικές Επενδύσεις
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